



# НАШ ВЗГЛЯД

Газета Федерации организаций профсоюзов Курской области

№7 (1381) 28 июля 2023 г.

12+

## В СЕРДЦАХ ПОКОЛЕНИЙ НА ВЕКА

1 июля в Курске прошли памятные мероприятия, приуроченные ко Дню ветеранов боевых действий. В Георгиевском сквере после реконструкции открыли мемориальный комплекс «Скорбящая мать».

Скульптурную композицию дополнили двумя стелами. На одну из них нанесли фамилии жителей нашего региона, погибших в локальных конфликтах. На второй стеле – имена курян, погибших в ходе специальной военной операции.

«Сегодня среди воинов-участников специальной военной операции сотни курян. Каждый день, каждую секунду они рискуют своей жизнью, чтобы уничтожить неонацизм. К сожалению, война не бывает без потерь. Особые соболезнования матерям погибших солдат. Еще не все имена героев запечатлены на памятнике, но работа в данном направлении будет продолжена, никто не будет забыт, а память о проявленном ими героизме сохранится в сердцах поколений на века», – отметил

заместитель губернатора Виктор Карамышев.

Средства на реконструкцию мемориального комплекса собраны областным Советом ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов при поддержке органов исполнительной власти Курской области и города Курска, организаций и общественных объединений, семей ветеранов, неравнодушных граждан. Федерация профсоюзов также внесла значительный финансовый вклад в реконструкцию памятника.

В мероприятии приняли участие председатель Федерации организаций профсоюзов, председатель общественной палаты Курской области Алексей Лазарев, руководители членских организаций Федерации, профсоюзный актив.



## БЛАГОДАРНОСТЬ ПРОФСОЮЗАМ

В адрес председателя Федерации организаций профсоюзов Курской области Алексея Ивановича Лазарева поступило Благодарственное письмо за помощь и вклад профсоюзов в реконструкцию памятника «Скорбящая мать» от Губернатора региона Романа Владимировича Старовойта.

  
ГУБЕРНАТОР КУРСКОЙ ОБЛАСТИ

Председателю союза «Федерация организаций профсоюзов Курской области» А.И. Лазареву

Уважаемый Алексей Иванович!

Выражаю Вам искреннюю благодарность за отзывчивость к просьбе областного Совета ветеранов и вклад в реконструкцию памятника «Скорбящая мать».

Проведенная работа послужит увековечению памяти курян, погибших при исполнении воинского долга в локальных конфликтах в Афганистане, Сирии, Чечне и на Украине. Их мужество и отвага навсегда останутся в истории страны и Курского края.

Уверен, что Ваши усилия подадут обществу благородный пример, направленный на сохранение памяти народа о подвиге героев!

Сердечно Вам спасибо!

Губернатор  
Курской области

Р. Старовойт

## 80-ЛЕТИЕ КУРСКОЙ БИТВЫ. ИСТОРИЯ



## ФРОНТ НАКАНУНЕ СРАЖЕНИЯ

В ходе зимнего наступления Красной Армии и последовавшего контрнаступления вермахта в Восточной Украине в центре советско-германского фронта образовался большой выступ глубиной до 150 км и шириной до 200 км и общей протяженностью 550 км – так называемая «Курская дуга». Это создавало благоприятные условия для проведения ответной операции противника – немецкое командование решило под Курском «взять реванш», окружить и уничтожить в районе Курского выступа наши войска, вернуть себе утраченную стратегическую инициативу.

Для этого была разработана и в апреле 1943 года утверждена военная операция под кодовым названием Zitadelle («Цитадель»), согласно которой группа армий «Центр» (командующий – фельдмаршал Клюге) получила задачу создать мощную группировку войск южнее Орла, а группа армий «Юг» (командующий – фельдмаршал Манштейн) – севернее Харькова. Обе

группировки концентрическим ударом в общем направлении на Курск должны были окружить и уничтожить советские войска на Курском выступе.

Для проведения операции «Цитадель» немецкое командование сосредоточило 50 дивизий, в том числе 16 танковых и моторизованных; группировка противника насчитывала около 900 тыс. человек, до 10 тыс. орудий и минометов, около 2700 танков и более 2000 самолетов. Большие надежды возлагались на новейшие танки «Тигр» и «Пантера», штурмовые орудия «Фердинанд», самолеты-истребители «Фокке-Вульф-190-А» и штурмовики «Хейнкель-129».

Получив сведения о подготовке немецко-фашистских войска к наступлению, Ставка Верховного Главнокомандования приняла решение на Курском выступе временно перейти к тактике преднамеренной обороны, в ходе которой обескровить ударные группировки противника и этим создать условия для перехода советских

войска в контрнаступление, а затем и в общее стратегическое наступление.

Советское командование для противоборства с противником создало группировку, имевшую на Воронежском фронте Ватутина: 1720 танков и 626 тысяч солдат и офицеров; на Центральном фронте Рокоссовского: 1550 танков и 712 тыс. солдат и офицеров, всего с советской стороны в противостоянии участвовало 3270 танков и 1338 тыс. солдат и офицеров. Войска Центрального фронта (командующий – генерал армии К. К. Рокоссовский) обороняли северный фас Курского выступа; войска Воронежского фронта (командующий – генерал армии Н. Ф. Ватутин) – южный фас; войска, занимавшие сам выступ, опирались на Степной фронт (командующий – генерал-полковник И. С. Конев). Координировали действия фронтов представители Ставки Верховного Главнокомандования Маршалы Советского Союза Г. К. Жуков и А. М. Василевский.

## ХОД БИТВЫ

войска встретили лавины танков и пехоты врага. Наступление противника было приостановлено. Лишь ценой огромных потерь ему удалось на отдельных участках вклиниться в нашу оборону: на Центральном фронте – на 10–12 км, на Воронежском – до 35 км.

Окончательно похоронило немецкие планы сражение 11 июля под Ольховаткой на северном фланге. 12 июля командование немцев свернуло наступательную операцию, перешли к обороне и принялись отводить свои войска.

12 июля произошло встречное танковое сражение под Прохоровкой. Кровавое сражение продолжалось до позднего вечера, а к вечеру танковые экипажи вместе с пехотой дрались уже врукопашную. В результате немцы были остановлены. Советское командование стали окружать немецкие части. В свою очередь, на следующий день, 13 июля, немецкие

танки предприняли еще одну попытку прорыва. Вновь разгорелось жаркое встречное сражение. Советские воины отразили и этот натиск. Немцы вынуждены были перейти к обороне. Их замыслы потерпели крах.

Измотав противника в оборонительных боях, 12 июля войска Западного и Брянского фронтов перешли в наступление на орловском направлении. 15 июля перешли в наступление войска Центрального фронта, 3 августа в наступление перешли войска Воронежского и Степного фронтов.

Сломив ожесточенное сопротивление врага, 5 августа в результате операций «Кутузов» и «Румянцева» были освобождены Орел и Белгород, вечером того же дня в Москве в честь этого события впервые в годы войны был произведен артиллерийский салют. 23 августа освобождением Харькова Курская битва завершилась

## ИТОГИ СРАЖЕНИЯ

Курская битва явилась крахом наступательной стратегии вермахта. После поражения под Курском Красная Армия окончательно закрепила свою стратегическую инициативу, немецкое командование было вынуждено перейти к обороне на всей линии советско-германского фронта. Курская битва ознаменовала собой окончательное завершение коренного перелома в ходе Великой Отечественной войны. Силы Вермахта больше не предпринимали попыток атаковать. Это поражение для немцев стало сокрушительным, и оно полностью изменило ход войны – теперь было ясно, что контратаковать СССР они уже не смогут, а значить и переломить ход войны уже было невозможным.

## УВЕКОВЕЧЕНИЕ ПАМЯТИ

В ходе Курской битвы советские воины проявили мужество, стойкость и массовый героизм. 231 человек были удостоены звания Героя Советского Союза, более 100 тыс. солдат и офицеров были награждены орденами и медалями, 152 соединения и части получили гвардейское звание, а 26 удостоены почетных наименований.

В соответствии с Федеральным законом от 13 марта 1995 года «О днях воинской славы (победных дней) России» день разгрома советскими войсками немецко-фашистских войска в Курской битве – 23 августа является Днем воинской славы России.

За вклад в победу в Великой Отечественной войне Курская область награждена орденом Ленина, а город Курск – орденом Отечественной войны I степени.

27 апреля 2007 года указом президента РФ Владимира Путина Курск было присвоено почетное звание Российской Федерации «Город воинской славы».

По материалам книги «Курская битва. Огненное лето 1943» автор Виктор В.В.



■ 9 ИЮЛЯ-ДЕНЬ РОССИЙСКОЙ ПОЧТЫ

**БЛАГОПОЛУЧИЯ И ДОБРЫХ ВЕСТЕЙ**



Ко Дню российской почты в Курской области наградили 42 сотрудника компании, среди которых почталыоны, операторы, начальники отделений и их заместители, водители, сортировщики, специалисты почтамтов, руководители подразделений. День российской почты сотрудники компании отмечают ежегодно с 1994 г. во второе воскресенье июля. В Курской области праздник встретили порядка 3 000 специалистов разных почтовых профессий, в т.ч. 1 500 почталыонов, более 350 операторов, 120 водителей.

На торжественном собрании, которое прошло в региональном управлении Почты России в преддверии праздника, ведомственные, федеральные и региональные награды сотрудникам почты вручили министр цифрового развития и связи Курской области Сергей Кожевников, председатель постоянного комитета Курской областной Думы по промышленности, строительству, транспорту и жилищно-коммунальному хозяй-

ству Александр Кичигин, Председатель Федерации организаций профсоюзов Курской области Алексей Лазарев, директор УФПС Курской области Оксана Бахтина.

Алексей Иванович приветствуя собравшихся, отметил важность профессии почталыона, которых в каждой семье рады видеть и ждут. «Пользуясь случаем, в Год укрепления и развития социального партнерства, хочу поблагодарить лично Оксану Михайловну как социального партнера за конструктивный диалог и решение вопросов труда. Она не понаслышке знает проблемы трудового коллектива. Прошла путь от работника, была в роли защитника – председателем областной профсоюзной организации и сейчас возглавляет сплоченный коллектив работников почты. Хочу пожелать всем крепкого здоровья, благополучия и только добрых вестей».

*Татьяна Миллер, профсоюз работников связи*

■ СОТРУДНИЧЕСТВО И РАЗВИТИЕ

**ЗАСЕДАНИЕ ПОСТОЯННОГО КОМИТЕТА КУРСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ ПО АГРАРНОЙ ПОЛИТИКЕ**

14 июля в поселке Черемушки Курского района под руководством председателя профильного комитета Олега Павлова состоялось выездное заседание постоянного комитета Курской областной Думы по аграрной политике, природопользованию и экологии на площадке Федерального аграрного научного центра. На повестке дня вопросы усиления научного обеспечения и развития селекционной и семеноводческой деятельности.

В заседании приняли участие депутаты регионального парламента, и.о. министра сельского хозяйства Курской области Наталья Гончарова, первый заместитель директора Федерального аграрного научного центра (ФАНЦ) Дмитрий Дубовик, руководитель НИИ агропромышленного производства Владимир Лазарев, проректор по науке Курского аграрного университета Дмитрий Жилияков, директор Курского регионального филиала АО «Россельхозбанк» Роман Долещук, директор Льговской опытно-селекционной станции Антон Болдин, председатель Курской областной организации Профсоюза работников АПК РФ Иван Кушнерев.

Участники заседания посетили опытные участки, где производится селекционный отбор различных сельскохозяйственных культур, в частности, озимой и яровой пшеницы, тритикале (гибрид пшеницы и ржи), ячменя, овса и сои, ознакомились с результатами работы научного центра.

Наталья Гончарова сообщила, что Курская область находится в числе лидеров по урожайности зерновых. В этом году прогноз по сбору зерна благоприятный, несмотря на сложности, связанные с погодой и специальной военной операцией. Что касается проблем отрасли, то, как она отметила, не закрытым вопросом, который требует решения, остается производство гибридов кукурузы, сахарной свеклы и подсолнечника. Работа в данном направлении ведется. К проблемным вопросам относятся также недостаток высококвалифицированных кадров и уста-



решая материально-техническая база научно-исследовательских и научно-производственных организаций.

Дмитрий Дубовик рассказал о том, что реализуется программа импортозамещения, направленная на то, чтобы отечественные сорта и гибриды имели доминирующую роль, и мы не зависели от импортных семян. В частности, по озимой пшенице порядка 90% составляют сорта отечественной селекции. Причем испытания показали, что ряд наших сортов превосходит импортные.

Олег Павлов в своем выступлении придал важное значение созданию условий, которые мотивировали бы желание молодежи осваивать сельскохозяйственные профессии и заниматься научной деятельностью, особенно важно обеспечивать достойную заработную плату. Профессиональная ориентация должна начинаться с детства, тем более, нынешнее сельское хозяйство – это современная техника, научный прогресс. Трудных и грязных работ уже нет.

Дмитрий Жилияков сообщил, что в Курском аграрном университете принимаются меры по подготовке специалистов соответствующего профиля, недавно была образована кафедра по

вопросам селекции. Кроме того, совместными усилиями в школах начался процесс создания агроклассов.

По мнению областного комитета Профсоюза, которое озвучил Иван Кушнерев, необходимо более решительно повышать авторитет и статус аграрной науки на законодательном уровне, в частности следовало бы внести соответствующие изменения и дополнения в Федеральный закон «О развитии сельского хозяйства», в том числе дополнить его разделом «Государственная поддержка научно-исследовательской и селекционной деятельности». Кроме того, учитывая особую роль аграрной науки в решении проблем продовольственной безопасности страны, назрела необходимость разработки и принятия соответствующих национальных проекта или государственной программы. Иначе процесс мотивации кадрового потенциала и развития аграрной науки будет носить затяжной характер, в то же время в условиях санкционного давления нет времени на раскачку.

*Информация Курской областной организации Профсоюза работников АПК РФ*

■ 22 ИЮЛЯ - ДЕНЬ РАБОТНИКА ТОРГОВЛИ

**УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ ТОРГОВЛИ, ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ И ВETERАНЫ ОТРАСЛИ!**

**Поздравляю с профессиональным праздником! Невозможно представить жизнь современного человека без предприятий торговли. От профессионализма работников отрасли, душевного тепла, терпения и качества предоставляемых услуг во многом зависит настроение людей, их быт и условия жизни.**

Очень приятно осознавать, что ваша работа постоянно совершенствуется, вы разбираетесь, изучая спрос и потребности современного покупателя, формируя уникальные торговые предложения и создавая дополнительные удобства для своих клиентов.



Необходимо отметить заслуги представителей торгового бизнеса в сфере поддержки местных сельхозпроизводителей. Вы способствуете расширению рынков гарантированного сбыта для предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности, продовольственные товары которых широко представлены на полках магазинов Курской области.

От всей души желаю работникам торговли здоровья, семейного благополучия, дальнейших успехов в работе и процветания в бизнесе!

*С уважением, председатель Федерации организаций профсоюзов, председатель Общественной палаты Курской области А.И. Лазарев*

**От имени Президиума обкома профсоюза работников торговли, общественного питания и предпринимательства «Торговое Единство» примите сердечные поздравления с профессиональным праздником – Днем работника торговли!**

Торговля – один из самых важных секторов экономики, доля которого в ВВП страны ежегодно составляет около 20%, и ее работники вносят в это достижение существенный вклад. По состоянию потребительского рынка принято судить об экономическом развитии государства и уровне жизни населения.

Именно торговля является наиболее точным индикатором экономического и социального благополучия общества.

В последние годы активно развивается инфраструктура отрасли, внедряются инновационные технологии, открываются современные торговые объекты, необходимые для удовлетворения потребительского спроса, Торговые комплексы становятся местом, где не только совершаются покупки, но и местом отдыха и досуга для покупателей и членов их семей.

Более 12 миллионов работников в России трудятся в сфере торговли и общественного питания и 120 тысяч человек в регионе – это пятая часть занятых в экономике. Благодаря усилиям работников отрасли культура и качество торгового обслуживания населения в последние годы постоянно улучшается. Это требует высокой эффективности, компетентности и самоотдачи от всех специалистов предприятий в закупочных, логистических, кадровых, управленческих звеньях.

Хотелось бы выразить признательность руководителям торговых предприятий и предпринимателям, которые, несмотря на сложные экономические условия, успешно решают непростые задачи обеспечения отечественных производителей товаров эффективными каналами сбыта на потребительском рынке области и России.

Слова благодарности хочется сказать в адрес профсоюзных руководителей и активистов и их социальных партнеров – работодателей отрасли, сохраняющих справедливые социально-трудовые отношения в коллективах предприятий отрасли, реализующих принципы конструктивного сотрудничества и обеспечивающих здоровый моральный климат внутри предприятий.

Мы признательны ветеранам отрасли, стоявшим у истоков ее создания. Заложенные ими традиции сохраняют и развивают молодые кадры – в этом основа общего успеха.

Желаем вам крепкого здоровья, успехов в добрых начинаниях, осуществления новых идей в вашем нелегком труде.

Уверены, что и в дальнейшем ваши усилия будут направлены на укрепление престижа профессии, развитие потребительского рынка, повышение культуры обслуживания покупателей.

Счастья, благополучия вам и вашим семьям, стабильности и уверенности в завтрашнем дне!

*С уважением, председатель областной организации профсоюза работников торговли, общественного питания и предпринимательства «Торговое Единство» Ю.А. Преснякова*

**ДОСТОЙНО ВЫПОЛНЯЮТ СВОЮ РАБОТУ**

**Общество с ограниченной ответственностью «Комбинат питания учащихся» города Железногорска ведет свою историю с 2017 года, после реорганизации МУП «КПУ».**



Его учредителем выступает муниципальное образование – город Железногорск. Возглавляет комбинат Евгения Владимировна Косицкая. На комбинате трудятся 133 человека. В их обязанности входит обеспечение горячим питанием учащихся; мелкооптовый отпуск продуктов питания детским дошкольным учреждениям; производство кондитерской и кулинарной продукции; производство мясных (мясопродуктов), овощных и рыбных полуфабрикатов, а также полуфабрикатов из мяса птицы; торгово-закупочная деятельность; осуществление розничной торговли

продовольственными товарами; оказание различного рода услуг населению торгового и коммерческого характера; осуществление других видов деятельности, не запрещенных и не противоречащих действующему законодательству РФ.

Комбинат обслуживает в Железногорске питанием учащихся и студентов 14 образовательных школ и политехнический колледж. Организует горячие трехразовое питание в летних школьных лагерях, летнем школьном трудовом лагере. Так, в июне текущего года в летних школьных лагерях уже отдохнуло 2173 ребенка.

Комбинат осуществляет поставку продуктов для пятиразового горячего питания в загородном спортивном лагере «Олимпиец» (местечко под Железногорском – Жидеевка).

На комбинате на высоком уровне социальное партнерство. Первичная профсоюзная организация под руководством Ольги Александровны Романенко при поддержке руководства конструктивно решают возникающие вопросы.

Коллективным договором предусмотрены социальные льготы и гарантии работникам. За счет прибыли общества производится материальная

помощь, премии к 8 марта и 23 февраля, к профессиональному празднику, в связи с выходом на пенсию и т.д. Предоставляется право на очередной оплачиваемый отпуск в летнее время женщинам с детьми до 14 лет, продуктовые наборы для работников общества, а так же новогодние подарки для детей, которые приобретаются за счет средств профсоюзной организации.

На комбинате большой дружный коллектив, который объединяет поистине профессионалов своего дела, чей трудовой стаж исчисляется многими годами преданной работы. Это Трефилова Анна Дмитриевна – заведующая производством Железногорской школы для детей с ограниченными возможностями здоровья, Первинова Валентина Александровна – зав. производством МОУ СОШ № 13, Малыгина Наталья Викторовна – заведующая производством МОУ «Лицей № 5», Желтопузова Валентина Тихоновна – заведующая производством МОУ СОШ № 4.

Не напрасно говорят, что успех любого производства зависит от коллектива. Комбинат школьного питания гордится своими работниками. Среди них

лучшими признаны: Ляпина Татьяна Александровна – повар МОУ СОШ № 4, Степанова Вера Анатольевна – повар МОУ СОШ № 13, Ланина Ирина Викторовна – повар МОУ «Лицей № 5», Марочкина Людмила Николаевна – повар МОУ СОШ № 14, Барзыкина Валентина Ивановна – мойщик посуды МОУ СОШ № 13, Шахова Анна Владимировна – мойщик посуды МОУ СОШ № 11.

О каждом сотруднике комбината питания учащихся города Железногорска можно сказать, что он лучший, потому что они не просто выполняют свою работу, а стремятся делать ее на самом высоком уровне!

*Елена Бобрышева*





## ■ ФНПР ИНФОРМИРУЕТ

**КОНСТИТУЦИОННЫЙ СУД ОПРЕДЕЛИЛ ПОРЯДОК ОПЛАТЫ СВЕРХУРОЧНОЙ РАБОТЫ**

27 июня 2023 года Конституционный Суд РФ опубликовал Постановление № 35-П. Согласно этому документу, признаны несоответствующими Конституции РФ положения статьи 152 Трудового кодекса РФ, допускающие оплату сверхурочной работы только на основе тарифной ставки или оклада без начисления компенсационных и стимулирующих выплат.

**Комментарий Правового департамента ФНПР:**

Признание действующих норм не соответствующими Конституции РФ определяет обязанность законодателя внести необходимые изменения в действующее правовое регулирование. В данном случае должен быть определен новый конкретный порядок определения размера повышенной оплаты сверхурочной работы.

Важно, что на период до внесения соответствующих изменений Конституционный Суд РФ ввел временный порядок правоприменения.

Оплата труда привлеченного к сверхурочной работе работника, заработная плата которого – помимо тарифной ставки или оклада (должностного оклада) – включает компенсационные и стимулирующие выплаты, должна производиться следующим образом:

– время, отработанное в пределах установленной для работника продолжительности рабочего времени, оплачивается из расчета тарифной ставки или оклада (должностного оклада) с начислением всех дополнительных выплат, предусмотренных системой оплаты труда, причем работнику должна быть гарантирована заработная плата в размере не ниже минимального размера оплаты труда без учета дополнительных выплат за работу в условиях, отклоняющихся от нормальных;

– время, отработанное сверхурочно, оплачивается сверх заработной платы, начисленной работнику за работу в пределах установленной для него продолжительности рабочего времени, – из расчета полуторной (за первые два часа) либо двойной

(за последующие часы) тарифной ставки или оклада (должностного оклада) с начислением всех компенсационных и стимулирующих выплат, предусмотренных системой оплаты труда, на одинарную тарифную ставку или одинарный оклад (должностной оклад).

Согласно прямому указанию Конституционного Суда РФ временный порядок не дает оснований для одностороннего отказа работодателя от условий коллективных договоров, локальных нормативных актов и трудовых договоров, которые предусматривают более высокую оплату сверхурочной работы. Работодатель также не может отменить уже действующие более выгодные правила оплаты сверхурочной работы в конкретной организации.

## ■ СПРАШИВАЛИ – ОТВЕЧАЕМ

**КС РФ ЗАПРЕТИЛ ОТКАЗЫВАТЬ В ВЫПЛАТЕ ОБЕЩАННОГО ВЫХОДНОГО ПОСОБИЯ ПРИ УВОЛЬНЕНИИ ПО СОГЛАШЕНИЮ СТОРОН**

Положения ч. 8 ст. 178 ТК РФ о дополнительных выходных пособиях признали конституционными. При этом разъяснили смысл нормы. Нельзя отказать уволенному работнику в компенсации, которую предусмотрели в трудовом договоре или соглашении о его расторжении.

Выплату нужно произвести, даже если при ее согласовании руководитель организации действовал недобросовестно и неразумно. В этом случае ответственность должен нести он, а не работник.

КС РФ поставил точку в вопросе о выходном пособии при увольнении по соглашению сторон. Ранее суды трактовали норму по-разному. Иногда во взыскании отказывали, так как выплата не упоминалась в законе, коллективном договоре, локальных актах работодателя.

Документы: *Постановление КС РФ от 13.07.2023 N 40-П*

**ОБЯЗАТЕЛЬНЫЕ ПЕРИОДИЧЕСКИЕ МЕДОСМОТРЫ: МИНЗДРАВ ПОДГОТОВИЛ НОВЫЙ ПОРЯДОК**

Ведомство планирует обновить правила проведения обязательных предварительных и периодических медосмотров работников. Проект проходит публичное обсуждение до 2 августа включительно. Изменения должны вступить в силу 1 марта 2024 года.

Выделим главные отличия проекта от действующего порядка.

Работодатели будут выдавать сотруднику или лицу, которое поступает на работу, направление на обязательное психиатрическое освидетельствование. Это нужно сделать, если при медосмотре обнаружат психические расстройства, психиатрические противопоказания для отдельных видов деятельности или их признаки.

Уточнили, что сведения о результатах осмотров в электронном виде медорганизация представляет в ЕГИСЗ в течение одного рабочего дня со дня формирования меддокумента. Сейчас для этого есть 5 рабочих дней.

Установили срок оповещения работодателя о том, что медорганизация выдала работнику справку о необходимости дополнительного медобследования. На это отвели 5 рабочих дней с момента завершения периодического осмотра. Речь идет о случаях, когда оценка результатов осмотра и профпригодности работника затруднена из-за наличия у него заболевания.

Документ: *Проект приказа Минздрава России*

## ■ ОЗДОРОВЛЕНИЕ И ОТДЫХ

**ПРОФСОЮЗНОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ В ЛЕТО ОТКРЫТИЙ**

19 июля в оздоровительном лагере имени Зои Космодемьянской состоялась торжественная церемония открытия профильной смены «Мы – будущее профсоюза», в которой принимают участие 280 мальчишек и девчонок.

С приветственными словами и добрыми пожеланиями к ребятам и их родителям обратились председатель Федерации организаций профсоюзов, председатель общественной палаты Курской области Алексей Лазарев, директор Курского института кооперации Лиана Пасечко и, конечно же, начальник лагеря, руководитель смены Екатерина Атреева.

В торжестве приняли участие сотрудники аппарата Федерации и руководители областных отраслевых организаций профсоюзов.

По традиции отряды прокричали речевки. Возвышающиеся флаг Российской Федерации и флаг Фе-

дерации профсоюзов ознаменовали официальное открытие профсоюзного лагеря.

Разноцветные футболки, банданы, значки с символикой смены, браслеты вносили неоспоримый колорит в торжественную церемонию открытия. Кульминацией праздника стал традиционный флеш-моб, который завершился фотографированием.

Ну, что! Профсоюзное путешествие в Лето открытий стартовало! Ребята отправились изучать нашу Родину – Россию! Им расскажут, насколько прекрасна, величественна и обширна наша страна!!! В этом им помогут профессионалы своего дела, педагогический отряд «Профи».

Федерация организаций профсоюзов Курской области желает участникам профильного лагеря увлекательного путешествия, выражает благодарность руководству лагеря, педагогическому отряду за яркую церемонию открытия.

Желаем хорошей погоды и активного отдыха!

А быть в курсе самых ярких событий смены, оставлять отзывы и наслаждаться видеороликами и фотографиями с участием своих детей родители смогут в группе «Профильный лагерь «Мы – будущее профсоюза!»» по адресу <https://vk.com/club148278514> и в телеграм канале <https://t.me/prophi2023>

Елена Бобрывева

## ■ ПАМЯТНАЯ ДАТА

**СУДЬБА ПАРТИЗАНА**

В июле текущего года исполнилось 110 лет со дня рождения Андрея Дмитриевича Федосюткина (1913-1992 гг.) – партийного и хозяйственного деятеля, организатора и руководителя партизанского движения в регионе во время Великой Отечественной войны.

Андрей Федосюткин родился 15 июля 1913 года в селе Харланово Орловской области в семье лесника. Не удивительно, что после окончания школы поступил в лесной техникум. Трудовая и политическая карьера Федосюткина развивалась стремительно. Уже в 20 лет он был назначен начальником лесопункта. С 1938 года – секретарь РК ВЛКСМ Дмитровского района. В 1940 году его назначили директором Дмитровского лесхоза, а затем первым секретарем Дмитровского РК ВКП (б). В этой должности и застала его война.

В дни приближения вражеских войск к Курской области Андрей Федосюткин организовал Дмитриевский партизанский отряд, которым командовал первые десять месяцев оккупации района. Затем Андрей Дмитриевич был назначен комиссаром 1-й Курской партизанской бригады. От действий партизан, возглавляемых Федосюткиным, фашисты несли большие потери: только в живой силе враг потерял около семи тысяч солдат и офицеров. Совершая рейды по тылам врага, партизаны уничтожали технику оккупантов, пускали под откос железнодорожные эшелоны.

За его голову фашисты сулили 200 рублей, 200 пудов хлеба, легковой автомобиль и пожизненную пенсию, в другой раз за его поимку обещали уже 25 десятин земли и 10 тысяч рублей.

Все боевые операции и дни передышки комиссар Федосюткин описывал в своем дневнике. Сегодня этот уникальный документ хранится в архиве общественно-политической истории Курской области.

После войны Андрей Дмитриевич Федосюткин как партийный и хозяйственный деятель организовывал восстановление разрушенного народного хозяйства в Судже и Дмитриеве. В его послужном



списке – должности председателя областного совета профсоюзов, начальника управления легкой и пищевой промышленности, заместителя председателя Курского облисполкома (1952–1953 гг.), начальника производственного управления сельского хозяйства.

Последние годы жизни А. Д. Федосюткин работал начальником областной секции Советского комитета ветеранов войны.

А. Д. Федосюткин избирался депутатом Верховного Совета СССР 2-го созыва.

20 лет Андрей Дмитриевич Федосюткин руководил Курской областной секцией Советского комитета ветеранов войны.

Среди государственных наград, которых удостоен А. Д. Федосюткин, – три ордена Ленина, ордена Отечественной войны I и II степени, медаль «Партизану Отечественной войны» I степени и другие медали. В декабре 1982 года Андрею Дмитриевичу Федосюткину было присвоено звание «Почетный гражданин города Курска».

По материалам региональных СМИ





## ДОРОГИЕ КОЛЛЕГИ! ПРОФСОЮЗНЫЕ АКТИВИСТЫ!

Для информирования коллектива вашей организации о социально-трудовых правах работников, последних изменениях в трудовом законодательстве, опыте профсоюзных организаций по защите интересов трудящихся просим вас и ваш профактив подписаться на официальные каналы ФОПКО, членских организаций Федерации.

<b>ФЕДЕРАЦИЯ ОРГАНИЗАЦИЙ ПРОФСОЮЗОВ КУРСКОЙ ОБЛАСТИ</b>  Вконтакте		 Телеграм		<b>КУРСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РФ</b>  Вконтакте			 Одноклассники		 Телеграм	
<b>КУРСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЩЕРОССИЙСКОГО ПРОФСОЮЗА ОБРАЗОВАНИЯ РФ</b>  Вконтакте		 Молодежный совет профсоюза образования Вконтакте		<b>КУРСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЩЕСТВЕННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ «ВСЕРОССИЙСКИЙ ЭЛЕКТРОПРОФСОЮЗ»</b>  Вконтакте		<b>КУРСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЩЕРОССИЙСКОГО ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ КУЛЬТУРЫ</b>  Вконтакте				
<b>КУРСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ АПК РФ</b>  Вконтакте			 Телеграм группа		 Телеграм канал		<b>КУРСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ ЖИЗНЕОБЕСПЕЧЕНИЯ</b>  Вконтакте		<b>КУРСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ РОСПРОФПРОМ-КУРСК</b>  Вконтакте	
<b>ПЕРВИЧНАЯ ПРОФСОЮЗНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ № 320 КУРСКОЙ АЭС</b>  Вконтакте			 Телеграм		 Одноклассники		<b>ОРЛОВСКО-КУРСКОЙ РОП ДОРПРОФЖЕЛ</b>  Вконтакте		 Телеграм	

Будьте в курсе актуальных профсоюзных новостей!  
 Знайте свои трудовые права!  
 Участвуйте в профсоюзной жизни Курской области!